Vseobecny tvar rovnice priamky je i—x +y+ % = 0; mozeme ho

upravit na tvar 2x + 3y + 5 = 0.

CVICENIE

1. Napiste rovnicu priamky, ktoré .
a) prechadza bodom 4[5, 10] a ma smerovy uhol 30°,
b) prechadza bodom B[4, 0] a ma smerovy uhol 120°,

) prechédza)bodom CI[3, 5] a ma smerovy uhol g

[S]

. Napiste rovnicu priamky 2x + 3y — 12 = 0 v smernicovom tvare.

3. Najdite také ¢&islo y,, aby bod A[—7, y,] bol bodom priamky
uréenej bodmi B[2, 3], C[4, 3]. :

4. Najdite stradnice bodov, v ktorych priamka s rovnicou |

7x — 4y — 14 = 0 pretina osi x a y. |

5. Najdite smernicu priamok uréenych bodmi C, D, ked pozname:
a) C[3, 4], D[-1, —3] b) C[—1, —2], D[-3, —5]
c) C[-3, 1], D[8, 6]

6. Rozhodnite, ¢ body A[—2, 6], B[1, 2], C[2, —1], D[7, 1] lezia na
priamke, ktora ma rovnicu 4x + 3y — 10 = 0.

7. Napiste- smernicovy tvar rovnice priamky urcenej bodmi:
a) A[-3, 2], B[4, 3] b) C[-5, 0], D[O, 2]
c) E[L, 2], F[-1, —4]

+8." Uréte ¢&islo m v rovnici 3x + my — 1 = 0 tak, aby prianika a) pre-

chadzala bodom A[2, 2], b) mala smernicu k = 3.

1.16 Vzajomna poloha dvoch priamok v rovine

Maiame dve priamky:

ax+by+c¢=0 (1)
ax+by+c,=0

Z planimetrie vieme, 7e v rovine mbzu byt priamky rovnobezne alebo ‘
roznobezné. Priamky dané rovnicami (1) st rovnobezné, ked vektory na :
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" ne koh:né (a1, b)), (a,, b,) st navzajom rovnobezné, t. j. ked existuje také
¢ k'E F?: ze a, = ka,, b, = kb,. RovnobeZné priamky méozu byt rovnobez-
- € rozne, alebo moZu splyvat. Rovnobezné priamky splyvaju, ked aj
€, = kc, (druhd rovnica je k-nasobkom prvej rovnice). Rovnobezné |
' priamky sa rozne, ked ¢, # ke,.

‘ ‘Kc’e(f nie su vektory (a,, b,), (a,, b,) rovnobeZné, priamky si rdzno-
,‘ be,zne. Suradnice spoloéného bodu (priese¢nika) v pripade réznobes-
hych priamok musia vyhovovat obom rovniciam (1). Dostaneme ich
‘Tvlko rieSenie sustavy dvoch rovnic s dvoma neznamymi.

‘;Priklad 50
!

~ Urcte vzdjomnu polohu priamok 3x +2y —6 =0 a 6x + 4y —
2 -0 e

Riesenie: Priamky dané rovnicami 3x + 2y—6=0 a 6x+4y —
12 = 0 si totozné, lebo druha rovnica je dvojnasobkom prvej rov-

Priklad 51

.‘ 37 Uréte vzajomnu polohu priamok 2x — 7y +12=0a x — 3 S
+9=0. ,
eSenie: Dane priamky su rovnobezné rozne, pretoze vektory (2, —7)
4(1, —3,5)surovnobezné 2 = 1.k; —7 = —3,5k,tedak =2a pritom
2#2.9).

riklad 52

| ;Jrc':te vzajomnii polohu priamok 3x —4y+2=0 a 6x — 8y +
5 = 0.

leSenie: Priamky dané rovnicami 3x + 4y +2=0a 6x — 8y+5=0
dve rézne rovnobezky, pretoZe:

k=‘l k=l
2 2

B 0 ks kedk =l
| >
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